

猪流感或致人类大规模染病

世卫组织敦促各国合作遏制疫情蔓延

世界卫生组织25日宣布，在美国和墨西哥暴发的人感染猪流感疫情构成“具有国际影响的公共卫生紧急事态”。

鉴于新型猪流感病毒可能导致人类大规模染病，世卫组织敦促各国加强监控力度，合作遏制疫情蔓延。



■ 25日，墨西哥士兵在首都墨西哥城市中心向行人分发口罩预防猪流感。墨西哥动用大量警力和士兵从23日开始免费向市民发放600万只口罩 新华社发



■ 25日，墨西哥城的街头艺人戴口罩为行人演奏当地名曲 新华社发

全球监控

世卫组织总干事陈冯富珍25日晚在世卫组织官方网站发布声明，宣布疫情构成“具有国际影响的公共卫生紧急事态”。

声明说，世卫组织建议所有国家“对异常流感状疾病和重度肺炎加强监控力度”。

世卫组织官员格雷戈里·哈特尔解释说，宣布“具有国际影响的公共卫生紧急事态”具有法律意义，意味着世卫组织警告，未出现这种疫情的国家也应关注人感染猪流感问题。

世卫组织紧急委员会自2007年成立以来首次召开类似会议。陈冯富珍在这会上咨询防治流感专家后，决定宣布“紧急事态”。

陈冯富珍说：“它能感染人类，

猪流感症状

感染猪流感病毒的患者症状类似患季节性流感。美国病例主要表现为突然发烧、咳嗽、肌肉痛和疲倦，其中一些患者还出现腹泻和呕吐症状。

墨西哥病例还出现眼睛发红、头痛和流鼻涕等症状。

新华社华盛顿4月25日电

一种新型猪流感病毒已造成至少20名墨西哥人死亡，另有4000多名疑似病例，美国也发现11人感染。美国疾病控制和预防中心官员25日表示，阻止疫情蔓延可能为时已晚，但对个人而言，勤洗手、尽量不到人多的地方是避免感染这种病毒及其他流感病毒的有效手段。

美疾控中心代理主任贝塞尔对媒体说，流感可以通过咳嗽或者打喷嚏传播，因此咳嗽或者打喷嚏时应该掩住口、鼻；流感病毒可以在一些日常用品表面上存活一段时间，有可能通过手传播到嘴、鼻、眼睛上，因此勤洗手，还可经常用酒精为日常用品消毒。

贝塞尔说，少在人多的地方“扎堆儿”也是降低感染概率的一个有效方法。突然出现发烧、咳嗽或者肌肉疼痛等症状的患者应立即就诊，已经感染流感病毒的人不要乘坐公共交通工具或外出旅行。此外，家中应常备抗病毒药物。

存在转化为流行性病毒的潜在可能性。”

“不过，基于现有实验室、流行病和临床证据，我们无法说它究竟是否会大规模传播。”她说。

隔离患者

墨西哥正在全力控制疫情扩散。墨政府25日颁布一项特别政令，明确授权卫生部，可以隔离感染猪流感的患者，检查住家和入境游客。

墨西哥总统伊诺霍萨发表声明说：“我们正在采取一切必要措施应对疫情。”他强调，政府在国际实验室协助下，到23日晚间刚发现致病病毒的特性。

墨西哥城市长埃夫拉德24日晚说，553场体育和文化活动至少推迟10天，以避免公众大规模聚集。

医疗队在墨西哥城国际机场待

命。所有乘客需填写健康情况问卷。

墨西哥城负责卫生事务的官员阿韦德说：“药物对患者有效，这是个好消息。”

美国疾病控制和预防中心说，瑞士罗氏制药公司生产的“达菲”和英国葛兰素-史克公司生产的“乐感清”似乎对这种新型病毒起作用。这两种药在出现症状几天内服用最有效。墨卫生部长比利亚洛沃斯说，墨西哥储备的“达菲”足够100万人用。

多国应对

美国正在全国范围内筛查感染者。

智利等拉美国家和日本等亚洲国家启动机场筛查监控措施，检测来自墨西哥的乘客是否出现感染猪流感症状。

新型猪流感对青壮年攻击性强

用普通流感病毒药物治疗有效

株，但这种新型流感病毒具有病毒杂交特性。

初步研究检测出这种病毒是A型流感病毒，携带有H1N1亚型猪流感病毒毒株，包含有禽流感、猪流感和人流感三种流感病毒的脱氧核糖核酸基因片断，同时拥有亚洲猪流感和非洲猪流感病毒特征。

人际传

美国和墨西哥的所有患者绝大多数并未接触过猪。这种病毒已被证实经由人-人形式传播。

路透社说，此前发生过人类接触病猪后感染猪流感的病例，但没有病例显示猪流感可人际传播。

墨西哥政府现阶段已排除吃猪肉感染病毒的可能性。美国疾病控制和预防中心说，眼下很难评估这种新型流感病毒的潜在危害。

墨西哥政府24日晚间说，在24日下午开始的数小时内，患者死亡率明显降低，可能是因为这种病

秘鲁卫生部说，政府会监控来自墨西哥和美国的游客。其中出现感冒症状者需接受医疗队评估。

巴西准备“在所有入境口岸加强卫生监控力度”，譬如检查货物和行李、清扫并消毒入境飞机和船只。

韩国政府25日晚宣布，韩国将加强对来自美国和墨西哥的猪肉的检疫。韩国还将对曾前往上述国家人员的随身物品进行检疫。

菲律宾考虑对去过墨西哥的发烧者实施隔离措施。

荷兰政府建议，16日后从墨西哥回到荷兰者，如果在归国4天内发烧超过38.5摄氏度，请待在家中。

波兰外交部发表声明，建议公民推迟赴疫情发生地的计划，直至疫情得到完全控制。 吴铮

(新华社供本报稿)

新华社赫尔辛基4月24日电 芬兰药剂师协会24日发布报告说，今年4月1日以来，芬兰在全国范围内利用药品参考价格机制推动用便宜药品替换昂贵药品的做法，使国内药品价格下降，为国家节约医药开支的同时也减轻了患者负担。

芬兰药剂师协会24日公布的统计数据显示，今年4月初以来，在属于替换药品范围的2300种药当中，近三分之一药品的价格有不同程度的下降，平均下降6欧元，有些药品价格甚至下降了150欧元。

为节约医药开支，芬兰从2003年4月开始实施新的《医药法》，以便药品替换昂贵药品。从今年4月1日起，芬兰又在全国采用药品参考价格机制，以鼓励更多患者将价格昂贵的处方药换成价格较便宜但具有同等疗效的药品，进一步降低全国医药开支。

芬兰政府采取的这一措施迫使医药公司竞相降低药价。据芬兰药剂师协会估计，随着药品价格下降，芬兰每年节约的医药开支可达1.4亿欧元。

清玉牛文物在英国重现

拟以50万英镑拍卖

新华社上午电 一件中国18世纪珍贵玉牛摆件在英国重现世人面前。拥有者准备以50万英镑拍卖这件中国清代文物。

英国《每日电讯报》网站25日报道，这只玉制牛呈墨绿色，卧在镀金青铜座上，回首望天，尾成弧形，神态悠然，工艺精湛。

这件玉牛摆件由英国军人萨克维尔-佩勒姆伯爵于1938年购得，当时价格为300英镑，相当于时下5.2万英镑。

佩勒姆于1948年去世。他的长女迪亚娜继承玉牛摆件，同年移居南非，之后玉牛摆件不知所踪。

迪亚娜于2005年回到英国后，一只古木箱在一家银行金库中打开。令人意外的是，箱中装的并非瓷器，而是这件玉牛摆件。

英国伍利沃利斯拍卖行专家约翰·阿克斯福德说：“65年以来，这只木箱首次开启。保存者在箱内用日期为1940年的报纸精心包裹这件玉牛珍品。”

伍利沃利斯拍卖行受迪亚娜委托，定于5月20日至21日拍卖这件玉牛摆件，预期拍得50万英镑。

涉嫌枪杀3人美教授受追捕

新华社上午电 美国警方25日说，一名大学教授因涉嫌枪杀3人受到追捕。

美联社援引佐治亚州阿森斯当地警官肖克利的话报道，警方中午接到报告后，在佐治亚大学附近一个社区剧场内发现3人被枪杀，另有2人受伤。

肖克利说，警方正在搜捕57岁的佐治亚大学营销学教授乔治·津汗，他至少与一名死者有某种关系。

英航一名机组成员入院检查 墨未因猪流感取消航空班次

新华社上午电 英国航空公司25日说，公司BA242号航班从墨西哥首都墨西哥城飞回英国后，机上1名机组成员出现类似流感症状，被送往伦敦一所医院。

路透社报道，这是一项预防性措施。这名男性机组成员已接受医学检查，检查结果定于26日揭晓。BA242号航班降落在伦敦希思罗机场上其他机组成员和乘客均未被留置。

美国白宫发言人吉布斯25日说，美国总统奥巴马近期从墨西哥访问回国后健康状况良好。

新华社墨西哥城4月25日电 墨西哥航空公司25日宣布，截至目前，该公司未因猪流感疫情取消任何航班。